

习近平向首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平向首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。习近平指出,今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国—拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来,在中拉论坛框架内,中拉各领域友好合作蓬勃发展,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到,近年来,中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫

星和深空站网等领域合作不断取得新进展,为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加勒比国家一道,以首届中拉航天合作论坛为起点,建设高水平中拉航天合作伙伴关系,促进航天技术更好惠及双方人民,持续推动构建中拉命运共同体。首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在湖北武汉开幕,由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调 进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

蔡奇陪同考察



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。新华社记者 王晔 摄

4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时,同社区居民亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通

道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商

品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报,参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能级,共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区,2022年

初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这里,察看小区改造和便民服务情况,听取提升基层治理效能、为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂,同正在就餐的群众亲切交流,鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出,老旧小区改造是城市更新的一个重点,也是一项民生工程,既要保留历史记忆和特色风貌,又要解决居民关切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验,更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实,要厘清城市社区职责事项,继续推动资源下沉、完善服务设施,强化网格化管理、信息化支撑,提高社区精细化治理、精准化服务水平。

(下转第3版)

张工赴平台经济企业调研 促进数实深度融合 培育高质量发展新动能

本报讯(记者 米哲 周志强)4月24日上午,市委副书记、市长张工赴我市平台经济企业调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,把握数字经济发展趋势,聚焦数字经济与实体经济深度融合,支持平台企业科技创新、服务创新,培育高质量发展新动能。

天津拾起科技集团有限公司所属大牧场公司,打造了循环经济物流交易平台。张工察看交易平台演示,详细了解企业发展历程、业务布局、商业模式等,希望发挥线上平台经营网络和交易效率优势,抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,积极拓展回收循环利用市场,助力资源高水平再生

利用和绿色低碳发展。

吉旗物联科技(天津)有限公司是一家公路货运行业平台企业。张工走进企业展示中心,听取技术创新、数据分析、安全服务等介绍。他说,天津区位优势、交通优势明显,为物流业平台经济发展提供了广阔空间。希望企业扎根天津、服务全国,深化技术创新,集聚资源要素,拓展服务领域,提升规模效益,为我市打造智慧物流高地提供有力支撑。

菲特(天津)检测技术有限公司致力于以AI技术服务工业制造提质增效,入选国家级服务型制造示范平台。张工察看展厅和实验室,听取公司自研产品推广、工业垂类大模型应用等情况。

(下转第2版)

天津市老区建设促进会第五届会员大会召开 陈辐宽出席

本报讯(记者 孟芳冰)4月24日,天津市老区建设促进会第五届会员大会召开。市委副书记陈辐宽,中国老促会会长支树平出席并讲话。市政府党组成员李树起,市老促会会长刘长喜出席。

会议听取了市老促会第四届理事会工作报告,审议了《天津市老区建设促进会章程》,选举产生了市老促会第五届理事会及其领导机构。

陈辐宽指出,近年来,市老促会深入贯彻党中央关于革命老区发展的决策部署,认真落实市委、市政府要求,在弘扬红色文化、助力农业项目、帮扶文教事业、救助困难群众等方面做了大量工作,取得显著成绩。要深入学习贯彻习近平总书记关于革命老区的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,自觉增强做好老区工作的使命感责任感,广泛凝聚社会各界力量,弘扬老区精神和红色基因,抓好自身建设,营造服务老区、支持老区建设的浓厚氛围,努力开创我市老区工作新局面。

(下转第2版)

方面做了大量工作,取得显著成绩。要深入学习贯彻习近平总书记关于革命老区的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,自觉增强做好老区工作的使命感责任感,广泛凝聚社会各界力量,弘扬老区精神和红色基因,抓好自身建设,营造服务老区、支持老区建设的浓厚氛围,努力开创我市老区工作新局面。

(下转第2版)

十项行动见行见效

《天津市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》发布 实施五大行动 明确到2027年底目标任务

- 到2027年,工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长25%以上
 - 规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别超过90%、75%
 - 报废汽车回收量比2023年增加约一倍,二手车交易量比2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%
- #### 实施重点领域设备更新行动
- 推动工业领域设备更新和技术改造
 - 推动能源装备更新和技术改造
 - 加快建筑领域设备更新
 - 加快市政基础设施领域设备更新
 - 推进交通运输设备更新
 - 推进老旧农业机械更新
 - 推进科教领域设备更新
 - 提升文旅领域设备水平
 - 推进医疗领域设备更新
 - 推进节能环保设备更新
- #### 实施消费品以旧换新行动
- 开展汽车以旧换新
 - 开展家电产品以旧换新
 - 推动家装消费品换新
- #### 实施回收循环利用行动
- 完善废旧产品设备回收网络
 - 支持二手商品流通交易
 - 丰富废旧物资循环利用途径
 - 推进资源循环利用产业集聚发展
- #### 实施有效供给提升行动
- 培育先进适用产品和装备生产企业
 - 发展壮大融资租赁业务
 - 提升供给、需求、回收三端对接服务能力水平
- #### 实施标准提升行动
- 加强重点领域标准供给
 - 强化现行标准贯彻落实

“更新+换新”有何新看点? ——市发展改革委相关负责人解读我市实施方案

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

天津消费品以旧换新购物节启动 200余项活动送上消费“大礼包”

本报讯(记者 马晓冬)昨晚,2024天津消费品以旧换新购物节启动仪式在京东MALL举行。本次购物节将实施“擎动津城·汽车以旧换新”“智领未来·家电以旧换新”“品质生活·家装厨卫焕新”“提振信心·家居惠民服务”“银企联动·金融助力消费”五大行动,相关企业推出系列“政策大礼包”,为消费者送上优惠。

活动期间,我市各大商贸企业将开展打折促销、家电下乡、厨卫焕新补贴等200余项活动。在昨天的启动仪式上,来自经销商、专业卖场和品牌商的代表发布了消费品以旧换新促销政策和便民服务举措,多家企业签署《天津消费品以旧换新诚信公约》。

据了解,围绕汽车以旧换新,我市将支持汽车生产、销售企业让利促销,加快淘汰高排放车辆,同时,培育壮大二手车经营主体,完善报废车回收拆解体系和农村充电设施。围绕家电领域,我市将组织家电销售企业设立线上线下家电以旧换新专区,采取厂家直降、换新优惠、收旧补贴等方式促销。在家装家居领域,我市家居、创意设计、装饰装修等行业企业将联动合作,提供多样化“套餐”,为消费者提供旧房装修、局部升级改造等定制化产品;推出上门拆卸、搬运、安装以及清洗、检测、维修服务,举办绿色建材下乡、家居购物节等活动。

市商务局相关负责人表示,天津消费品以旧换新购物节是推动消费品以旧换新政策落地实施的具体举措,也是“消费促进年”的重点活动之一。